

赏仙境 住“鸟窝” 喝山泉 吃生态 榭山庄园美如世外桃源



庄园鸟瞰图

逃离喧嚣,拥抱自然,诗意生活不一定远方才有,达城近郊犀牛山中的榭山庄园就是一个让人去了舍不得离开的“世外桃源”。近年,越来越多的市民去到榭山庄园旅游,在那里,喝得到沁脾的山泉,闻得到幽婉的花香,吃得到自然的味道,看得到清新的美景,住得上像鸟窝一样的房屋。

离城10公里的榭山庄园,悄然藏身于郁郁葱葱的榭山脚下,四面环山,绿意盎然,万余株桂花与其他花卉植物散发着独有的芳香。庄园装修古韵十足,陶渊明描绘的“桃花源”一下就成了眼前的模样。肖总介绍,自2012年打造榭山庄园开始,至今已花去2千多万元资金,在这50亩左右的山林中,他克服悬崖峭壁等艰难,用4年多时间建起了一座美轮美奂的庄园。

住“鸟窝”

一到夏季,榭山庄园就会成为市民旅游胜地,很多顾客都是奔着这里独有的山景和“竹林房”、“星月房”来的。提到住宿,肖总抑制不住内心的“小骄傲”,“竹林房”错落有致地分布在竹林间,旁边一泓清泉潺潺流过。这里非常静谧,屋内纯天然的竹子装饰和各类缩小版纪念画给人耳目一新。在这里,喝一杯茶,焚一炷香,翻一本书,自然清风拂掉城市倦,让人心旷神怡;“星月房”则是住宿的另一种体验,夜晚躺在柔软的大床上,打开遮住玻璃天窗的布帘,赏温婉的月光和闪烁的星空。屋内香樟木打造的实木家具不仅可以悄悄驱退蚊虫,还能伴香入眠。

回归大自然,肖总主张不砍一木一竹,顺着自然之景,设计房屋造型,所以庄园里的住宿全是“屋藏林中,木立屋间”的状态,每一间屋子就像一个小天地,不被打扰,一切都安静得刚刚好的样子。这里夏天晚上非常凉快,中午阳光直射房顶的时候,只要打开流水装

置,屋顶就会有流水经过,隔绝室外高温。满山的喷雾设备也是一景,不仅降温降燥,而且非常好看,宛若仙境。

喝山泉

130米深的山泉水是庄园的“宝藏”之一。肖总说,当时得知山中有泉,他就执意要打出纯粹的天然山泉,即使3米土层下的127米全是坚硬石头,他也不曾放弃,直至山泉“出土”。经权威机构检测,不仅指标全部合格,还检测出水中含有人体所需的多种微量元素,可以直接饮用,堪称榭山庄园一绝。

吃生态

靠山吃山最为朴素的道理,就是原生态。榭山庄园就地开垦土地,种植各种有机无公害蔬菜。庄园特色菜“长寿鸡”就是采用自种的蔬菜榨成汁,和上面粉,做成的蔬菜面,再用独门配料炒制跑山鸡肉,最后在厨师的大勺中将两种食材加以融合。夹一筷子鸡肉和面条,轻轻送入口中,再慢慢咀嚼,蔬菜的清香和跑山鸡的滑嫩感就在口腔里不断地碰撞,味道绝妙无比。

吃健康,吃绿色,所有食材,肖总都追求原生态,健康绿色,菜品不含鸡精味精等添加剂,榭山庄园做到了吃住游全方位的乡村旅游“康养模式”。近年,庄园陆续获得四川省乡村旅游特色业态“精品养生山庄”、“四星级乡村旅游酒店”、“四川省森林康养基地”、2017年首届“达州好企业”等多项荣誉称号。肖总表示,未来他会继续扩大建设规模,将民宿做得更加精致,研发多元化的绿色饮食,全方位打造成达州犀牛山风景区中的生态公园。

地址:达州市通川区罗江镇密林村二组(犀牛山风景区旁)

电话:4000818562;2622111(自驾车高德导航“榭山庄园”即可) □杨蕙菱

街边老店做成达州品牌 到渠县卢板鸭大酒楼品百年老味道



卢板鸭

在渠县涌兴镇有一个家喻户晓的老店,从街边小酒铺一步步演变成如今的大酒楼,历经百年,其秘制的卢板鸭口碑相传。如果你来到渠县做客,告诉当地的朋友想要吃个特色,那卢板鸭就是不可错过的美味。在渠县卢板鸭大酒楼,不仅能品尝到传承百年的特色味道,还能见识到如何将吃鸭子系列“一网打尽”。

从小酒铺起家

据老板卢荣介绍,现在的渠县卢板鸭大酒楼是在他接手奶奶的老店后升级打造的。1918年,为了一家子能有更好的生活,卢荣的爷爷、奶奶在自家门口开了小酒铺,卖自制的一些卤水豆干、盐水花生、卤蛋等小食。虽然行业竞争压力不大,但卢奶奶已经有了“做特色”的意识。结合当地特有的麻鸭,她再调制出独家酱料,经过烙、烧、风干、卤、烤等繁多的步骤工艺,一只只优质的麻鸭就变成了表皮亮而不油、口感润而不腻且独具卢氏家族风格的“卢板鸭”。

卢家板鸭一经问世就引来了不少客流。那时,爱喝点小酒的,走到店里吼一声“干二两”,卢爷爷奶奶就端上一碟卤水豆干、一碟盐水花生、二两白酒的“标配”,经济宽裕的顾客还会点些板鸭吃,喝好吃好后,再打包一两角钱的鸭肉回家,与家人一起享用。

改革开放后,越来越多的外省人到渠县做生意或旅游。“到任何地方,大家都想吃当地的特色。外省人会找当地人做‘美食向导’,大家就推荐我们的卢板鸭。”因为口碑相传,卢板鸭不仅随着一张张“好吃嘴”和互联网走到了全国多个城市,还于2006年被列入达州市首届市级非物质文化遗产名录;连年获渠县餐饮名店;2013年,被达州市商务局、达州广播电视台、达州市文广局评为十佳名小吃;2016年获达州市餐饮烹饪行业协会副会长荣誉称号;2017年又获得四川省烹饪

协会颁发的“卓越企业奖”。

点着煤油灯制鸭

“现在取得的所有成果都离不开爷爷奶奶那些年的辛苦。”卢老板讲道,当他还是个小孩子的时候,就亲眼见过天还没亮奶奶就点着煤油灯拔鸭毛的场景。为了赶制一天所需的板鸭,卢奶奶必须每天5、6点就起床制鸭,而冬季的5、6点黑得什么也看不见,她就点着煤油灯,杀鸭、拔毛、清洗、除水、腌制……上了年纪的卢奶奶眼神本就不太好,在微弱的煤油灯下做事便更吃力。

即使年纪大了,制作过程又辛苦,卢奶奶仍然不愿放弃卢板鸭,对她来说,那是美食探索路上,她悟到的最美的东西,一直做下去也才对得起那么多支持她的顾客。

传承卢板鸭

时隔多年,那盏灯光下的人影依然烙印在卢荣心中,他明白将卢板鸭传承下去对奶奶来说意义非凡。1981年,卢荣从学校毕业后,跟随爷爷奶奶学艺。1988年,他就独担一面接手了家中老店。“学习的过程非常艰辛,几乎每天3点就要起床制作板鸭。”卢老板讲道,卢板鸭的原食材都是纯正的土鸭。而且从他接手后,板鸭的需求量逐年递增,他每天不得不早早起床,在冬季,为了不耽误给顾客送板鸭,很多时候他都要踏雪前行,湿了裤管也顾不得。

近年,市场对于卢板鸭的需求增大,慕名而来的顾客也越来越多。针对市场需求,卢老板不断开发新菜。现在,渠县卢板鸭大酒楼不止有卢板鸭“坐镇”,还推出了鸭心、鸭肝、鸭肠、鸭脚等一系列鸭类美食,想要吃“透”鸭子,卢板鸭会带着百年的芳香和甘醇告诉你一切答案。

地址:渠县涌兴镇 电话:18989160537

□杨蕙菱

市民冬季度假新模式 赏雪玩雪 乡村体验

新年瑞雪,开启了达州这个南方城市的冷冬模式。一时间,凤凰山、万源八台山、宣汉巴山大峡谷等景区白雪纷飞,银装素裹的美景点燃了市民出游赏雪、耍雪、泡温泉的热情。

与以往传统的冬季宅家不同,今年冬天越来越多的市民利用假期走出户外,体验近郊休闲游。记者从市旅游局获悉,仅今年“元旦”期间,达州全市累计接待游客就达49.3万人次,同比增长19%;实现旅游总收入21775.9万元,同比增长24%。据了解,全市冰雪温泉旅游成为主流,乡村旅游体验活动也精彩纷呈。

相比去年,达州大面积的降雪不仅为各地旅游景区增加了更多的景致,以赏雪滑雪为主的冬游产品也受到追捧。“没想到在达州也能看到这么大的雪,坐雪圈、堆雪人、打雪仗,太安逸了!”近日去万源八台山滑雪场嗨了一把的赵女士谈起自己的“冰雪之旅”非常兴奋。



据了解,今年万源八台山景区举办了第五届冰雪节,推出人偶大作战、花样滑雪等活动,吸引了众多游客前往游玩;万源龙潭河景区首届冰雪温泉嘉年华,围绕“冰雪零距离 激情泉世界”主题,创新策划了龙潭河、八台山“冰雪温泉丽人秀”“冰雪挑战赛”“温泉养生SPA”“摄影赛”等活动,成为活跃旅游市场新的亮点。巴山大峡谷银装素裹,冰挂、冰瀑交相辉映,游人宛如来到了冰雪童话世界。冰雪天气也让我市的温泉市场迅速升温,开江县飞云温泉、大竹县海明湖温泉、万源市龙潭河温泉等纷纷推出优惠活动,迎来了大量游客前往“泡汤”,放松心情。

此外,乡村旅游和短途自驾游的热度

持续不减。随着我市推出的16个乡村旅游示范点的加速建设,吸引了大量游客前往观光、体验和度假。渠县碧瑶湾景区打造的巨型卡通乐园,受到小朋友的追捧;帝源生态农场举办的“年猪文化节”,推出了年猪游行、冬草莓采摘、体验生态餐等互动项目,生意火爆;大竹五星农家乐绿水竹度假村举办的“巴野第五届创猪汤民俗美食文化旅游节”,宣传和展示大竹特色美食文化的独特魅力。

玩雪泡温泉,观乡村新貌、摘田间果蔬、品农家饭菜、购乡村特产……种种特色游玩方式描绘出了今年冬季达城近郊休闲游的一道靓丽风景。

□本报记者 张海涵

本报讯 为促进达州地区低空旅游发展,在适宜地区开展空中游览活动,培育通用航空消费新兴市场。10日下午3时许,由达州市旅游协会主办的达州市通航低空旅游业态研讨会在达州市经开区召开。

此次会议分析了我国通用航空低空旅游政策走向及发展现状,并邀请了业内专家对通航低空旅游发展规划、现状与挑战经验进行了交流。各参会代表对通用航空低空旅游发展现状及市场前景进行了讨论,发表了各自的看法与意见,并对未来的通航低空旅游发展态势信心满满。

据了解,低空旅游是指人们在低空空域(通常指1000米以下的飞行区域),依托通用航空运输、通用航空器和低空飞行器,所从事的旅游、娱乐和运动。而通用航空则是指使用民用航空器从事除军事、警务、海关缉私飞行以外的民用航空活动,覆盖农、林、牧、渔、工业、建筑、科研、交通、娱乐等多行业的作业项目。低空旅游以其自然资源需用度小的优势,迎合了旅游与生态和谐发展的需求,对建设可持续发展的旅游业起到很大作用。目前我国大力鼓励旅游业发展,提出积极发展低空飞行旅游。

(本报记者 李天戈)

达州市未来有望开展低空旅游